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Conseil communal 
Procès-Verbal 

Séance du 28 août 2023 à 19H00 

 

 
Présents : Maxime DAYE, Bourgmestre - Président; 

Léandre HUART, Ludivine PAPLEUX, Echevins; 
Bénédicte THIBAUT, Présidente du CPAS; 
André-Paul COPPENS, Olivier FIEVEZ, Angélique MAUCQ, Echevins; 
Jean-Jacques FLAHAUX, Martine DAVID, Michel BRANCART, Yves GUEVAR, Pierre 
André DAMAS, Henri-Jean ANDRE, Nathalie WYNANTS, Guy DE SMET, Anne-Françoise 
PETIT JEAN, Christiane OPHALS, Muriel DE DOBBELEER, Martine GAEREMYNCK, Eric 
BERTEAU, Pierre-Yves HUBAUT, Agnès MUAMBA KABENA, Sabine CORNELIUS, 
Christine KEIGHEL-EECKHOUDT, Conseillers Communaux. 
Bernard ANTOINE, Directeur Général. 

Excusé(s) : Nino MANZINI, Christophe DECAMPS, Laurent LAUVAUX, Conseillers communaux. 

 

Objet n°28 - Question orale du Conseiller Pierre-Yves HUBAUT relative au Ronquières 
Festival 2023. 

Les membres du Conseil prennent connaissance de la question orale de Monsieur le Conseiller 
Pierre-Yves Hubaut relative au Ronquières Festival 2023. 

Depuis 2012, sous l’impulsion de notre bourgmestre à l’époque échevin du tourisme, notre ville 
accueille, chaque premier week-end du mois d’août, un évènement culturel d’une grande ampleur, 
le Ronquières Festival. 

Chaque année, cet évènement se perfectionne, se professionnalise et s’étend. 

Ces évolutions ont des conséquences positives, têtes d’affiches impressionnantes, mise en valeur 
d’artistes parfois moins connus, mise en valeur du Plan incliné etc.   

Cependant, ces évolutions peuvent également avoir des conséquences plus négatives. 

En effet, lorsque l’ampleur de ce Festival est telle que des groupes comme Indochine, Louise 
Attaque, Placebo, The Prodigy s’y produisent, l’organisation se doit d’être irréprochable. 

A la lecture des publications et de la presse, on comprend que les conditions climatiques seraient 
majoritairement responsables des nombreux embarras rencontrés cette année. 

Étant donné les nombreuses interpellations des citoyens concernant le Ronquières Festival, 
plusieurs questions doivent être posées : 

• Quels étaient le plan de mobilité et le plan de stationnement prévus ? 

• Aviez-vous anticipé les mauvaises conditions climatiques et l’afflux de festivaliers ? 

• Quelles ont été les modifications apportées en urgence les nuits du festival ? 

• Quels ont été les moyens communaux mis en place en plus de ceux que l’on connaît via le 
rapport annuel fait dans notre noble assemblée ? 
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• Le site sera-t-il remis dans son état initial et si oui par qui ? Pour quand ? Et pour quel 
montant ? 

• Quel est le budget total du festival et quelle est la participation financière directe de la 
Ville ? 

A titre personnel, je souhaiterai clôturer cette question orale par un profond remerciement à 
l’ensemble des services communaux et aux nombreux agriculteurs qui n’ont pas compté leurs 
heures pour permettre à chacun de vivre ce festival dans les meilleures conditions possibles. 

Je ne me risquerai pas à faire un parallèle avec un autre festival belge qui a décidé d’annuler une 
journée de festival par crainte de la pluie un jour où pas une goutte n’est tombée… Chapeau à notre 
bourgmestre pour sa prise de responsabilités. 

Monsieur le Bourgmestre Maxime DAYE répond à la question 

Merci aux deux conseillers. Je me dois de corriger des mots, parfois un peu blessants, comme 
“manière professionnelle” et “confinement” qui rappellent de sombres heures”. 

• Le festival est organisé de manière professionnelle. Ce n’est pas un groupe de travail qui 
l’encadre mais une cellule d’analyse des événements, avec les disciplines de sécurité, 
présidée par le Bourgmestre. La cellule s’est réunie plusieurs fois et a anticipé beaucoup 
de choses. 

• Analyses de mobilité : je vous en donne quelques-unes et c’est paradoxal que les gens 
viennent se plaindre à Ecolo car trop de gens viennent à 1 ou 2 par voiture. Un drone 
survolait les parkings et étaient très performants. On a constaté que dans les parkings 
arrivaient énormément de véhicules avec une seule personne. Ca c’est déjà un problème 
de mobilité. 

 Trop gens viennent à 1 ou 2 en voiture ; 

 9.000 places de stationnement étaient prévues à proximité avec des sorties 
différentes des entrées. Nous avons eu la collaboration d’Ecaussinnes  et de 
Seneffe. Je tiens à le souligner que nous avions un accord avec Ecaussinnes pour 
fluidifier la sortie. Ce plan prévu bien avant les intempéries, était nickel et les 
navettes ont bien fonctionné mais nous avions des problèmes pour avoir les bus car 
un autre concert organisé en même temps avait déjà réquisitionné beaucoup de 
cars 

 Navettes surchargées mais ont bien fonctionné ; 

 Dès mai 2023, nous avions déjà fait la recherche d’alternatives. Ce n’est pas si 
simple. Pour beaucoup, « yaka » et c’est facile. 

• Nuit : collaboration avec Seneffe, Ittre pour parkings en voirie. Nous avons proposé la 
carte boissons contre covoiturage. Il y a eu un renfort de navettes même si c’était 
difficile d’obtenir les cars. Je tiens à remercier le Bourgmestre de Ittre qui a accepté de 
faire une ordonnance de police très rapidement. 

• Quelques rappels d’ouvriers mais je pointe la collaboration efficace des bénévoles et des 
techniciens ; Nous avons excessivement limité la présence d’ouvriers 

• SUPERBE SOLIDARITE : agriculteurs, bourgmestres, techniciens, PC-OPS, organisateurs 
très professionnels et cela m’a encore été rappelée hier soir par des bourgmestres qui 
assistaient au Festival Seine sur Sambre ; 
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• Site remis en état : par l’organisation (location des terres) et la Ville (cf. convention) ; 
cout pas très élevé grâce à la bonne collaboration des échevins de l’environnement et 
des travaux. 

• Budget : 3.5 millions de budget et il faut ajouter toute l’économie autour (foodtruck, 
etc) ; Ville : aide logistique est estimée au coût net de 25.000 €. Au total c’est 6 millions 
de budget. 

• Dédommagement : çà a fait sourire quelques chagrins mais d’autres trouvaient que 
c’était très sérieux de s’excuser alors que les conditions météo étaient 
catastrophiques. C’est offert par Sportoase – Contrepartie : mieux vaut ça que rien ? 

Je voudrais juste ajouter que certains ont ri du Ronquières festival mais vous tapez sur 
« solidarité » sur google et vous verrez une avec une avalanche de commentaires négatifs alors 
qu’il n’y avait pas de gadoue, pas Indochine. Et pourtant, ce festival a reçu une subvention du 
Ministre Henry pour avoir des bus TEC et c’était le capharnaüm. J’espère que l’année prochaine le 
festival de Ronquières aura lieu et qu’il se fera dans de meilleures conditions que cette année. 

Monsieur le Conseiller Pierre-Yves HUBAUT utilise son droit de réplique 

Merci Monsieur le Président. Ce qui est finalement regrettable dans les questions jumelées, c'est 
que la réponse est dictée par le discours militant d'un autre que je ne partage absolument pas. 
Votre réponse aurait peut-être été tout autre si elle n'avait pas été jumelée. Si j’ai d’autres 
questions, je reviendrai vers vous.  

 


